

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Bíra-bérlőház.) — Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
valamint vasárnap (6 oldal) 4000 P

Egy táborba a parasztságot!

Irtó: H. Kardos Sándor Kisgazda

Nemrégiben Debrecenben is megalkult és azóta napról-napra terebélyesedik a Magyar Parasztszövetség, amelynek elsőrendű feladata egy táborba tömöríteni a parasztságot. Ezzel az összefogással a magyar parasztság maga veszi kezébe sorsának irányítását. Az ipari munkásság és a szellemi dolgozók példát mutattak a parasztságnak: egy társadalmi réteg csak akkor tud igazán erős lenni, csak akkor tud megfelelő súlytal kiállni érdekei mellett, ha egységbe tömörül.

Vannak, akik el akarnak bennünket, parasztokat választani egymástól. De mi tudjuk, hogy csakis együttes erővel harcolhatjuk ki magunknak azokat a jogokat, amelyek a magyar parasztságot megilletik. Nem akarunk több joggal más társadalmi rétegeknél, de nemzetfenntartó munkánk után joggal kérhetünk egyenlő elbánást. Hiszen a demokrácia népuralmat jelent; az egyes társadalmi rétegek egyenlő jogaik és kötelezettségeit.

Vannak egyesek, akik nem akarják tudomásul venni, hogy a parasztság érdekei megvédésére szervezetbe tömörült. Mi sohasem tiltakoztunk, sőt jószándékkal néztük, hogy ipari munkástestvéreink megteremtették a maguk szakszervezeit. Ami az egyik réteget megilleti, az jár a másiknak is.

Magyarország agrárállam, lakosságának 60 százaléka él a földön és a földből. Az államháztartás terhe elsősorban nehezedik a parasztságra, mert kézenfekvő, hogy a legbiztosabb adóalap a föld.

Elfogltság nélkül meg lehet állapítani, hogy a mi foglalkozásunk minden más között a legnehézebb. Isten szabad ege alatt a föld termékeiért, kivéve a legkatasztrófalisabb elemi csapásoknak, az időjárás minden viszontagságának. Mi nemcsak megvédelmezzük, hanem meg is követeljük, hogy munkánk után egyenlő joggal élhessünk ebben a hazában, hiszen mi adjuk az élet kenyerét, a mindennapi táplálékot. A parasztságnak el kell foglalnia méltó helyét a nemzet dolgozó rétegei között: a munka után megbecsülés, a kötelességek becsületes teljesítése után jogok is járnak.

A jogokat azonban csak maga a parasztság vívhatja ki magának. Ehhez a küzdelemhez szükséges a parasztság egysége. Ne higgyen a parasztság azoknak a sültötésöknek, amelyek el akarnak választani parasztot a parasztól. Régi kisgazda, új földtulajdonos, konvenciók munkás, vagy időszakos munkás: érdekeink teljesen azonosak. Mindnyájan a földből élünk, ha egyikünknek jó dolga van, a másiknak is jól megy. Mi együtt

A magyar küldöttség tárgyalásai Prágában

Prágából jelentik: Gyónagyó János magyar külügyminiszter és Plemenčík cseh külügyminiszterhelyettes kedden délután találkozott először egymással. Plemenčík átadta Gyónagyónek a cseh kormány észrevételeit azokra a jegyzékekre, amelyeket a magyar kormány tett. Ezeket az észrevételeket még a magyar küldöttség elutazása előtt Budá-

pesten kellett volna átadni, de tévedés következtében a jegyzéket nem nyújtották át Gyónagyó-sínek. A magyar és csehországi küldöttség szerdán délelőtt tartotta első teljes ülését. A tanácskozás főlétra hosszát tartott. Szerdán délelben Plemenčík ebédet adott a magyar küldöttség tiszteletére. Szerdán délután egyez- albi-

zotóság áll össze, amelynek az volt a feladata, hogy összeegyeztesse az álláspontokat bizonyos kérdések tekintetében. Mint beavatói körök mondják, az első tanácskozás szívélyes légkörben folyt le, ahol egyetértés, hogy a Prágában előterjesztett újabb csehországi javaslatok következtében nehézségek merültek fel.

Kisgazdapárti Nagy Ferenc miniszterelnöki székbe emelésében a magyar parasztság történelmi diadalát látja. Tárgyalásról biztositotta a kormányt.

Kádár János hangsúlyozta a szovjet elleni küzdelem fontosságát. Felhívta a parasztságot, hogy a gazdasági életben való részvételével egyetértésben hozza létre a parasztságot. Az állami apparátus leépítése elkerülhetetlen. Javaslja, hogy a Nemzeti Bankot helyezze a pénzügyminiszter alá és a többi bankot is vegye állami ellenőrzésbe. Beesett ezután a munkafegyelm helyreállításáról és a pártja nevében bizalmáról biztositott Nagy Ferencet és kormányát.

Marosán György szoc. dem. szintén a szovjet ellen szolt. A legnagyobb elismeréssel adozott a Tildy kormányt. Ezután az elharapított korrupció elleni küzdelemről szolt. Nem lehet munkafegyelmet követelni, ha a dolgozó munkás látja, hogy csak a feleletre lehet kérésni. A továbbiakban követelte a demokratikus néphatalom megteremtését. Hatarozati javaslatot terjesztett be az antidemokratikus korrupcióellenes intézkedésekről és a megmaradó tisztviselőkről való gondoskodásról, továbbá a rubszolgálati nyelveknek a törvénytervből való kizárásáról.

Verss Péter a földreform problémájáról szolt, majd az elhagyott javak kormánybirtokának elfordulásáról szolt. Hozta a szovjetek által elfoglalt földterületek visszaadását követelő javaslatot. Hozta a szovjetek által elfoglalt földterületek visszaadását követelő javaslatot. Hozta a szovjetek által elfoglalt földterületek visszaadását követelő javaslatot.

Sulyok Dezső beszéde a kormánynyilatkozat feletti vitában

A nemzetgyűlés pénteki ülésén Varga Béla elnökelt. Az alkotmányjogi bizottság jelentésének betérjesztése után napirend szerint áttértek a kormánynyilatkozat feletti vitára.

A vita első szónoka Sulyok Dezső kisgazdapárti volt. Hangsúlyozta, hogy szükség van koalíciós kormányzásra, mert az ország közéletében kétségtelenül felismerhető feszültség feloldására és levezetésére egyedül a pártok együttes kormányzása bizonyul megfelelő eszköznek. Három irányú feszültség mutatkozik az országban: az egyik feszültség Magyarország és az Egyesült Nemzetek között, a másik a Független Kisgazda Párt mint többség és a munkáspárti kisebbség között, a harmadik feszültség a köztársasági népréteg között, amely a multban mostohán bántak és az ország lakosságának többi része között. Mindaddig, amíg ezeket a feszültségeket fel nem számoltuk, nem indulhat meg az újjáépítés.

Sorra véve az egyes feszültségeket, hangsúlyozta, hogy egyezserszmindekorra meg kell szüntetni a Magyarországon és az Egyesült Nemzetek között fennálló feszültséget. Magyarország belecsodródott a háborúba, aminek az ország népének semmi köze sem volt. Magyarország tartott ki legtovább a német ügy mellett. Ezek után természetes, hogy az Egyesült Nemzetek kellemetlenül ítéltek meg azt a népet, amely a németek mellett eszelős makacssággal végig kitartott. Ezt a rólunk alkotott ítéletet magatartásunkkal cselekedeteinkkel, viselkedésünkkel kell megváltoztatnunk. Ez a küszöbönálló békétárgyalások szempontjából is fontos, részben pedig ettől függ az is, mikor szűnik meg az ország katonai megszállása, mikor kerülnek hadifoglyaink hazaszállításra.

A második feszültség a polgári kisgazda többség és a munkás kisebbség között áll fenn. Lényegileg mindkettő részt akar venni az ország újjáépítésében, a módszerek tekintetében azonban eltérés van. Az a véleménye, hogy eredményes munkát csak akkor tudunk végezni, ha hosszú időn keresztül együtt maradunk.

A harmadik feszültség, a lakosság egy sokat szenvedett kis része és a lakosság többi része között szintén el kell simítani és meg kell értenünk, hogy ennek az országnak valamennyien egyenjogú polgárai vagyunk és a jobb

jövőben kell megkeresnünk a kiegyensúlyozás útját. A koalíciónak feladata, hogy a lehető legnagyobb jövedelmű biztosítsa.

Sulyok Dezső ezután kiemelte, hogy nehézségeink vannak elsősorban rendszertelen. A rendszertelen kérdése nem tekinthető befejezettnek, sem pedig helyesnek. Lényegesen és alapos átalakításra szorul, újja kell szervezni a rendszert, hogy a tisztesség, a becsület és a biztonság szolgáltatásban álljon. Olyan rendszere van szükség, amely meg tudja különböztetni a tolvajt a károsultól. Sulyok nehézségek vannak a gazdasági életben is. Szükségesnek tartja a Gazdasági Főtanács leépítését. A gazdasági kérdések vonalán is át kell térnünk az alkotmányos élet békebeli színvonalára és békebeli értelmezésére. A pénzügyi helyzetéről szolta megállapította, hogy nem lett volna szabad a pénz hitelét lerontani azért, hogy az állam kiadásait 8-10 napra fedezhessük.

A sajtó terén is lehetetlen állapotok uralkodnak. A többségi pártnak nagyon nehezen lehet lapengedélyeket szerezni, különösen a vidéken és a pártszervezet nagyrészt nem tudjuk informálni. Meg kell adnunk mindenki szabad szervezkedési lehetőségét és azonos mértékkel kell mérnünk. Sürgősen fel kell venni a harcot a korrupcióval, amely pártokra való tekintet nélkül az élet minden vonalán elharapódzott.

Másik súlyos súlyos rákfeneje az országnak a diktatúrát. Lehetővé kell tenni a demokrácia sorából feltörő tehetséges elemek kiképzését. Nagy megelégedéssel hallotta, hogy jóvátételi tétreményünk van bizonyos enyhítést elérni. Helyesnek tartaná, ha a kormány kérelemmel fordulna a Szövetséges Ellenőrző Bizottság útján az Egyesült Nemzetekhez és teljesítőképeségünk végső határának megjelölésével a kérdés rendezését kérnénk. Hozzá kell kezdenünk pénzünk stabilizációjához, mert enélkül a tavaszal nem indulhat meg az újjáépítés. Az újjáépítés másik akadálya, hogy a háztulajdonos nem élvezi semmi jövedelmét házából.

Külpolitikai téren a rosszul informált Európától a jól informált Európához kell fellebbeznünk és hangsúlyoznunk kell, hogy Magyarország nem lehetett volna Hitler háborújába belehajszolni, ha nem lettek volna területi követelések, amelyeknek teljesedé-

sét a németektől várták. Sulyok Dezső e szavai nyomán óriási vihar kerekedett a munkáspártok padsoraiban.

Sulyok így folytatta: Nem hiszem, hogy a szabad világban bármely népe megbecsülne bennünk azt, ha lemondunk az általam említett igényekről. A világ csak önértékes népet becsülhet meg és az a nép, amely saját megaláztatásával rá akar lóttálni a külföldre, nem hiszem, hogy valaha is megérdemelné a vele szemben álló nemzetek megbecsülését.

Sulyok képviselő e szavaira újabb vihar támadt, majd Sulyok Dezső azzal zárta szavait, hogy a

Befejezték Szálasi kihallgatását

A Szálasi-per folytatásán a vádlott az elnök további kérdésére elmondja, hogy a kormányzó előtt kifejtette álláspontját.

— Mivel biztatta meg Önt a kormányzó? — kérli az elnök. — Minisztere-nökséggel és a kormányzó jog gyakorlásával. — De micsoda alapja volt ennek?

— Éppen azért kértem tőle írásban — válaszolja Szálasi a közönség nagy derültsége közben — mert a kormányzónak erre nem volt joga.

Szálasi hosszas nyakatekeri magyarázkodással, törvényekre hivatkozva mindenáron azt igyekszik bizonyítani, hogy a hatalomátvételt törvényes formák között ment végbe.

— Mondja, megmarad Ön álláspontja mellett? — kérli az elnök. — hogy a kormányzó teljesen önként mondott le és Önt megbízta az államfői jogok képviselésével és a miniszterelnöki teendők ellátásával?

Szálasi a további kérdésekre elmondja, hogy a kormányzóval történt megbeszélése után a szóbeli felhatalmazás alapján a hivatalos lapban kiadta az első rendeletet.

Majd a népbírák intéztek kérdéseket a vádlotthoz, aki újból kijelenti, hogy a hatalom átvtelénél egyedül a nyilas párt támaszkodott. További válaszában újra hangoztatja, hogy a kormányzó szabad akarataiból mondott le.

Ezután az elnök felolvasta Szálasi naplójának egy részletét, amelyben elismeri a német nép minőségi fölényét.

Szálasi a továbbiakban azt mondja, hogy nem emlékszik arra, hogy Bajcsy Zsilinszky és társainak kivégzése idején kegyelmi kérvényt adtak volna hozzá. Bizonytal megkegyelmezek — mondotta Szálasi. — de

közjoggal semmi jogom nem volt beleszólni. Arról sem tudott semmit, hogy Budapestben vagy Németországban a zsidókat megkínnozzák és meggyilkolják. Szerintem a Hungarista ideológiának meg volt a nézete a zsidókérdésről, de amit egyesek a zsidókérdésben végeztek, azért nem vonható felelősségre az egész nyilas mozgalom.

Zboray védő kérdéseire válaszolva Szálasi azt mondja, hogy április közepén táján intézkedést tett a nyugati felé folyó harc becsületesítésére és a külügyminiszteri arra utasította, hogy amennyiben a németek külön békét kérnek, akkor a magyar kormány is fenntartja magának az önálló cselekvési lehetőségét.

Szálasi kihallgatását ezzel befejezte a népbírók és megkezdte báró Kemény Gábor volt nyilas külügyminiszter kihallgatását.

Az Esterházy palota lesz a köztársasági elnök lakhelye és hivatala

A köztársasági elnöki szék helye kijelölésével kapcsolatban az az elhatározás alakult ki, hogy a Nemzeti Múzeum melletti levő egykori Esterházy palota lesz a köztársasági elnök lakhelye és hivatala.

Határozat Francoról

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésének elnöki tanácsa egyhangúlag határozati javaslatot fogadott el, amely Franco Spanyolországotól megtagad minden lehetőséget arra, hogy felvegyék az Egyesült Nemzetek szervezetébe.

Fotó Horváth
Simonffy-u. 1/b.

viseljük a jó és balsorsot. Ne engedje a parasztság, hogy ékei verjenek sorai közé, mert akkor elvész a mi nagy ügyünk.

Egy táborba a parasztságot! Teremtünk meg a parasztságot a Magyar Parasztszövetségben!

Elszámoltató bizottságok alakítása

A debreceni Nemzeti Bizottság pénteki ülésén Szabó Kálmán polgármester javasolta, hogy a kormányrendelet értelmében a Nemzeti Bizottság is küldjön ki tagokat az elszámoltató bizottságba, melybe a pártok, termelő bizottság és nemzeti bizottság küldi ki 2-2 tagot, 15 bizottságot állítanak fel, amely a napokban megkezdte működését. Az előadó közli, hogy minden párt jelölt már 5-5 tagot, csak a Kisgazda Párt nem.

Kardos Sándor, Független Kisgazda Párt kéri, hogy a bizottság felállításával és működésével ne egy társadalmi réteget tegyenek ki zaklatásnak. A gazdák készséggel tesznek eleget a beszolgáltatási kötelezettségnek. — Ha tudnak, attól fél, hogy oly kevés készletet találnak, hogy nem térül meg a sok bizottság kiszállási költsége. Majd rámutat arra, hogy a többi társadalmi réteget is be kell vonni a be-

szolgáltatási kötelezettségbe, sok kereskedőnél is lehetne találni készletet, különösen a lekelezők-nél. Rámutat arra is, hogy a tanyákon nincs közbiztonság, fosztogatják a meglévő készletet, állatanyagot. Felhívja a figyelmet, hogy Debrecen és határa teljesen kiürült keves volt a termés is. A miniszter által kivetett százalékos részt, hogy Debrecenre 33 százalék esik a beszolgáltatásnál, **módosítani kell**, mert sok az erdőség pusztá Debrecen határában.

Szabó Kálmán polgármester közölte, hogy a **bizottság nem hazról házra jár, nem tanyáról tanyára, hanem csak oda, ahol gyűjteni merül fel, hogy nagyobb készlet van.**

Több felszólalás után a Nemzeti Bizottság hozzájárult az elszámoltató bizottság tagjainak kiküldéséhez és feliratban kéri a kormányt a megfelelő enyhítések és módosítások megtételére.

A villany, gáz, és víz új ára

Ertesítem a város közönségét, hogy a közüzemi igazgatóság miniszter rendelethez értelmében a városi Villamos Vállalat az 1946. évi január hó 1-é utána fogynak a villamosenergia-árak fejében az alábbi díjakat jogosult beszélni.

Villamos áram idelovattóránként 16.000 P., motorikus áram 13.700 P., malom motorikus áram 10.000 P., a gáz egységára köbméterenként 9000, a víz egységára köbméterenként 5000 pengő.

Felhívom a közönség figyelmét arra is, hogy a fent hivatkozott rendelet szerint a számlák összegét a számla bemutatásakor kell kifizetni. Aki a számlát a bemutatástól számított nyolc napon belül nem egyenlíti ki, az a számlázás napján érvényben volt szorzószám helyett a fizetés napján érvényben lévő szorzószám alapján megállapított egységárakat tartozik megfizetni. Polgármester.

Hétfő délig lehet befizetni a lakásadót

A lakásadó befizetése körül nehézségek ellenőrzésére a városi adóhivatal és a pénzügyigazgatóság között tárgyalások folytak, hogy a közönség helyzetét megkönnyítse. Elsősorban intézkedés történt arra, hogy a **penztárak számát nyolcra emelék**. Minthogy ez adóhivatal kis személyzete a nagy forgalmat nem tudta a rendelet szerinti napig, vagyis február 8-ig lebonyolítani, a pénzügyigazgatóság üljékedett, hogy a befizetések határidejét február 11-ig, **hétfő délig bezárólag a városi adóhivatal 170 időpengős számlával elfogadja**. Ugyanezen határideig fogadja el az adóhivatal a közönségtől a lakásadó kiszámlázási jegyzékét is. Hangsúlyozza a pénzügyi hatóság, hogy

ez a határidő meghosszabbítás **kizárólag a lakásadó befizetésére vonatkozik**. Más adóneveket (kereseti adó, jövedelem, tartulati adó stb.) a rendes időben kell befizetni.

A határidő meghosszabbításáról az alábbi hirdetményt adták ki:

A pénzügyigazgatóság a folyó évi február hónapra szóló lakásadó befizetésére **folyó hó 8-ig megállapított határidőt folyó hó 11-ig bezárólag a február hó elsejére megállapított jelzőszám mellett meghosszabbítja**. Ezen meghosszabbítás kifejezetten csak a lakásadó befizetésére és kizárólag csak a debreceni adóközpontokra vonatkozik. — Pénzügyigazgatóság.

Megoldják a közmunkaváltás kivételének kérdését

Többször adunk már hírt azokról a panaszokról, melyek a közmunkaváltás kivételéről a kereskedő és ipari érdekeltség körében felmerültek. A sérelmek orvoslása érdekében a Kamara közös érdekeltségre hívta össze a Kereskedő Társulat és az Ipartestület vezetését, melynek tagjai tegnap ültek össze a Közmunkahivatalnál.

Az értekezleten hosszabb eszmecsere fejlődött ki a kérdés körül. Számos megoldási mód került napirendre, melyből elvi megállapodás jött létre az érdekeltek között. Eszerint a közmunkaváltás kivételét a Kereskedő Társulat és az Ipartestület **magára vállalta és közös megállapodás alapján fogja az egyes szakszervezetek tagjaira kivetni**. Az elv az, hogy mindenki a helyzetnek megfelelően az igazságos és méltányos fizetést tel-

jesítsen és menive legyen a zaklatástól. A tervek szerint a munkaváltás közmunkamegállapítás címén 10 százalékot fizetnek a megváltott napokra, az önálló iparosok és kereskedők által fizetett összeg még 10 százalékát.

A február hóra a befizetések a régi rendszer alapján folynak. Az érdekeltség kötelezettségét vállalt, hogy március 1-éig a közmunkahivatalhoz a kiszámlázási névjegyzéket úgy a kereskedők, mint az iparosokra betejeszti.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdája.

Cirokseprű bármilyen tételben kapható. Barna Lajosné Vár-utca 2. (udvarban)

Pékbál! Elővezetési Munkások Szakszervezete folyó hó 9-én este 6 óra kezdettel műsorral egybekötött reggelig tartó táncmulatságot rendez a Havancsák tancsiskolában (volt Uri Kaszinó Kossuth u. 1.) Kifűző büfé! Zene! Fűtött helyiség! — Szervezett fizikai és értelmiségi munkások ott legyenek!

MA este 5 órákor

CSOKONAI színház

Cigánybáró

MA este 1/5 órákor

KAMARA színház

Varázs

Mától kezdve a kenyér 6000 pengő

Tegnap délután közéleti érdeklődés volt a Városházán. A bizottság tagjai a munkabérek emelkedése, a só árának változása, a villanyáram díjának emelése, valamint az általános üzemi drágulások követke-

tében hozzájárult ahhoz, hogy a **kenyér kilogramkénti ára máától, szombattól kezdve 6000 pengő legyen**. A privátsütés is emelkedett a régi 1600 pengőről 2000 pengőre.

Finomliszt kiosztás

Ertesítem a város ellátatlan lakosságát, hogy február hó 11. és 12-re szóló élelmiszerjegy 42-es és 43-as számú szelvényére 15-15 deka (tizenöt) deka finomlisztet szerezhetnek be a fűszerkereskedőknél.

Február 11. és 12-én a fenti jegy szelvényekre kenyéret kiszolgáltatni nem szabad. A pótkenyérjegyek 42-es és 43-as szelvényére sem kenyéret, sem finomlisztet kiadni nem szabad.

Felhívom a fűszerkereskedőket, hogy a finomlisztre szóló utalványokért február 9-én 8-1 óráig a közletemi ügyosztálynál jelentkezzenek. — Közletemi ügyosztály.

15 vagon cukor érkezik Magyarországra

Az Ir Vöröskereszt 15 vagon cukrot küldött Magyarországra. **A küldemény már meg is érkezett Budapestre és a közeljövőben szétosztják.**

Hadifogoly értekezlet

Tegnap újabb hadifogoly értekezlet volt a kerületi parancsnokságon, amelyen résztvett a Magyar Vöröskereszt ügyvezető igazgatója Borbély Imre, valamint Magyar Lajos, a Magyar Vöröskereszt hadifogoly osztályának országos vezetője is. Debrecenből a pártok, a Vöröskereszt, Öry főispán, a város, a honvédség képviselői voltak jelen.

Magyar Lajos ismertette a megjelentek előtt a hadifogoly szolgálat átvételével kapcsolatos ténykedéseket. Rámutatott arra, hogy Debrecenben a rendletek ismerete nélkül bizonyos félreértések keletkeztek a hadifogolyok átvétel ügyében. Hangoztatta, hogy az illetékes tényezők hozzájárulásával és tudtával történt minden egyes kormányintézkedés a hadifogolyok ügyeinek átvételével kapcsolatban.

Dusiczka Ferenc éles bírálat tárgyává tette a központ — szerinte — „önkéntes” intézkedését, majd bevallotta, hogy az egyik helyi napilapban közzétett sajtónyilatkozat a debreceni Vöröskereszt inspirációja volt. Hosszas vita alakult ki egyrészt a Kommunista Párt, mint a többi pártok és a Vöröskereszt kiküldöttel között az átvétel kapcsolatosan létesítendő gazdasági kirendeltség megalakításával kapcsolatban. Az értekezlet végül is úgy határozott, hogy a helybeli Vöröskereszt javaslatát veszik figyelembe.

Hírek hadifogolyokról

Közöljük a Vöröskereszt által Schmedhauseni névjegyzékét: Egéd Erzsébet 1913 Debrecen, gyermek gondozónő; Parkas Imréné 1921, Debrecen székely néje; Faluvégi Albertné (négy gyermekkel) 1918 Hajduböszörmény, vk. százados neje; Boros Márton székely 1921 Hajduböszörmény; Balázs István honvéd 1894 Nádudvar; Bilhari István őrn. 1908 Debrecen, anyja neve Simon Júlia; Bede György székely 1909 Hajduböszörmény; anyja neve: Oláh Margit.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ. Új amerikai film RÉMÜLET AZ ALVILÁGBAN Új amerikai híradó. Előadások kezdete: 1/3, 1/5 és 6 órákor.

APOLLÓ MOZGÓ: Somlay és Szörényi a főszerepben: Benedek ház magyar film. Előadások 1/3, 1/5, 6. vasár. és ünnepnap délelőtt 11 órákor is.

Tudnivalók a károssejtről

A kisiparosok, kis- és nagykereskedők „B” illetőleg „C” kérdőívet töltenek ki a műhelyben illetőleg az üzletben szövetett károsokról. Elzerfelel úgy az iparos, mint a kereskedő külön mutatja ki a háztartásában szövetett károsokat „A” kérdőíven. A gazdálkodók (birtokosok, bérlők, állattartók, konyhakertészek stb.) károsait minden esetben az összeíróbiztos jegyzi be a mála levő lajstromokba. Ezeket a lajstromokat magán feleknek kitölteni nem szabad. A háztartásukban szövetett károsokról a gazdálkodók is „A” kérdőívet töltenek ki.

A mai viszonyok között alig van lakás, amelyben egyetlen családnak lakna. Az összeíróbiztosok tehát feltétlenül kérdezzék meg minden lakásban, nem lakik-e még ott más család vagy a családdhoz nem tartozó egyén is. A központi irodához már több bejelentés érkezett, hogy ilyenek ki maradtak. Az összeírás vezetősége kéri is a közönséget, hogy az ilyen eseteket jelezzék továbbra is a történelmi levéltárban, városháza, földszint 6.

Törvénytelen!

A debreceni népbizottság igazolások elleni felelősséggel foglalkozó tanácsa most tárgyalta dr. Szabó Andor a debreceni Elő Takarékpénztár főtitkárja fellebbezését, amely a megalkalmazottak igazoló bizottsága határozata ellen adott be a magánalkalmazottak igazolóbizottsága alatti működött és a bizottságról a miniszterelnökség megállapította, hogy jogtalanul működött.

Most került az első fellebbezés a népbizottsághoz és az megsemmisítette a zugigazoló bizottság határozatát. Megállapította, hogy az nem törvényes rendelkezések alapján működik és dr. Szabó igazolását szabályos eljárás folytatása végett áttette a debreceni I. számú igazolóbizottsághoz.

A Nemzeti Bizottság is foglalkozott a magánalkalmazottak igazolóbizottsági ügyével. Földvári József beadványa nyomán, aki kérte, állapítsa meg a Nemzeti Bizottság, hogy a bizottság működése törvényes. Juhász Nagy Sándor elnök ismerteti a megalakítás előzményeit, amely tőle indult ki a banktisztviselők leigazolására. Szerinte addig amíg júniusban meg nem jelent az igazságügyminiszter rendelkezése a magánalkalmazottak igazolóbizottsága felállításáról a működésével nem volt baj, de a rendelet után Földvári Józsefnek át kellett volna alakítani az igazoló bizottságot a rendeletnek megfelelően, ehhez kellett volna alkalmazkodni, de ez nem történt meg. Azt javasolja, állapítsák meg, hogy az igazságügyminiszter rendeletét, amíg az hatályba nem lépett, jogos volt a működés, azontul nem, mert át kellett volna alakítani a bizottságot. Dr. Erdős Imre kérte, hogy feliratban forduljanak a kormányhoz, igazságügyminiszterhez az igazolóbizottság ügyében. A nemzeti bizottság a javaslatok értelmében határoz.

A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN:

A hétköznapi előadások kezdete este 5 órákor, vasár- és ünnepnapokon délután fél 3 és este fél 6 órákor.

Vagymentő, Bádagos u. 1.

Átköltöztem HORA ENDRE

Piac-utca 20. alá (Városháza) óra, ékszer szaktüzete és műhelye

Bánhiday János

a fővárosi Angol-park európai hírv grafológusa Debrecenben Csepő u. 18. I. e. 3. Wiener palota — Ökötöven keresse fel még ma!

A Nemzeti Bizottság véleményét adott a népbizottságról és népbizottságról

A debreceni Nemzeti Bizottság pénteken ülést tartott dr. Juhász Nagy Sándor elnökelete alatt. Az ülésen a főtárgy a debreceni népbizottság és népbizottság működéséről való véleménynyilvánítás volt.

Labancz András azt kérte, hogy ne mozd, hanem később határozatokhoz, mert nem ismerik a személyeket és viszonyokat. Ez a javaslat elfutott a bizottság. Szabó István (kommunista) a II. számú népbizottsági tanács ellen hoz fel kifogást, főleg Sipos-Sándor íráshírősi elnök tanácsvezető ellen. Erdős Imre szerint nem vezet ellen, hanem a laikus népbizottság elnököt a hibáknak. A magyar birói kar esemény kivételét eltolkintva, nem politizált és partiatlanul töltötte be hivatalát.

Több felszólalás után a Nemzeti Bizottság a következő határozatot hozta: **A debreceni Nemzeti Bizottság nincs megelégedve a debreceni népbizottság működésével. Megállapítja, hogy kifogás emelhető a népbizottsági laikus népbizottság ellen, bár elismeri munkáját.** Az I. számú népbizottsági tanács (dr. Tomola Béla tanács) működése és munkája kielégítő. A II. számú tanács ellen kifogást emel. Javasolja a Nemzeti Bizottság, hogy a II. számú igazolóbizottság felelősséggel foglalkozó népbizottsági tanács összes jogerős ügyei felülvizsgálat alá vehetők legyenek a debreceni népbizottság útján.

A többi népbizottság ellen nem emel kifogást a Nemzeti Bizottság. Javasolja a Nemzeti Bizottság, hogy az igazságügyminiszter rendeletét uton úgy módosítsa a népbizottsági törvényt, hogy egyenlő szávan esetén ne az elnök döntson, hanem az igazoló bizottság működéséhez hasonlóan, az azonosított szavazata legyen a döntő. Azonkívül a népbizottság döntése, vagyis: ki hogy szavazott, a pártok kérdéseire nyilvánosságra hozható legyen, illetve az erre vonatkozó jegyzőkönyvet közöljék a pártokkal.

A népbizottság munkáját meg van elégedve a Nemzeti Bizottság és további fokozott működésre hívja és kéri fel őket.

A Joint három milliárd pengőt adományozott jótékony célokra

A JOINT elnöke felkereste a népjóléti minisztert és bejelentette hogy a JOINT bizottság elhatározta, hogy munkáját a jövőben kiterjeszti a deportáltak és zsidóülődözt szöveteket kivül más esetek támogatására is. Ennek a döntésnek megfelelően a Joint elnöke azonnal átadott hárommilliárd pengőt a népjóléti miniszternek, aki ennek az összegnek felét gyermekvédelmi célra, másik felét a hadirokkantak támogatására és a gümőkör elleni küzdelemre fordítja.

A bulgáriai magyarok az éhező budapesti lakosság megsegítéséért

Budapestre érkezett értesülések szerint a Bulgáriában élő magyar vezetők kezdeményezésére széleskörű akció indult meg a szorongatott helyzetben lévő budapesti lakosság élelmiszereivel való mielőbbi hathatós megsegítésére. A szófiai magyar munkásság és a polgári lakosság készséggel igyekszik a magyar főváros segítségére. A falvakban élelmiszerekkel, Szófiban pedig pénzügyi támogatással járultak hozzá a gyűjtéshez. A begyűjtött pénzt szíri vásárolnak és az egész szállítmányt rövidesen útnak indítják Magyarországra.

Nagy farsangi Sportbál 9-én 7-kor a Bikában

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó. Sulyok, 10 Makkai S., fél 3 ifjúsági evangelizáció. Kistemplom 9 ó. Kerekes, 11 ó. Tariska, 2 ó. T. Z. Mester u. templom 9 ó. Berényi 3 ó. Kálmán. Iskola u. 2. 10 ó. Török T. Kossuth u. templom 10 ó. Madarász J. 3 ó. Birnyai J. Árpád-téri templom 9 ó. Hegyaljai, 3 ó. Kürthy. Homokkerti templom 10 ó. Kovács, 3 ó. Kovács. Nyilastelepi templom 10 ó. Dusicsa, 3 ó. Beregszászi. Csapókeri templom 10 ó. Kiss L. 2 ó. Dancsházy. Kerekestelepi templom 10 ó. Király, 3 ó. Király. Szülészeti klinika 11 ó. Konecz. Aug. szanatórium 9 ó. Szabó. Vitéz u. 10 ó. Szabó. Klinikai körtermek: Konecz és Szabó. Tégláskerti áll. isk. 10 ó. Zsáros J. Vargakert 3 ó. Farkas. Téglavetői gyűl. ház 9 ó. Kovács T. Wolaffka t. olvasókör 4 ó. Pál A. Vöröskereszt kórház Hatvan u. 10 ó. dr. Erdel. — Tavaszi istentiszteletek: Kismacs 2 ó. Nagy S. Pállag 10 ó. Szabó Endre. Szepes I. 10 ó. Alföldi E. — Gyermekistentisztelet: Nagytemplom 9 ó. Szenes.

A Szent Anna-utcai főplébániatemplomban vasárnap csendes szentmisék negyed 7, 7. 8.20, háromnegyed 9 órakor. Fél 10-kor a nagymisét mondja Szvetits Viktor, prédikál dr. Pálmai József. Csendes misék még 11 és 12 órakor. Litánia délután fél 4-kor. Homokkerten dr. Nagy Ernő, Szoboszlói úton Somhegyi Mihály, foházban dr. Neuhauser Frigyes.

Unitárius istentisztelet folyó hó 10-én, vasárnap c. e. 10 órakor kezdődik. Délután 2 órakor gyermekistentisztelet. (Hatvan u. 24.)

Imarend az izraelita templomban. Szombat: reggel 7.30, délután 4.15, este 5.35, hétköznap: reggel 7, este 5.20 órakor. Elnökség.

A Debreceni Orvosegyesület f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja tudományos ülését az új Testvérképző Intézet előadótermében. Referatuma: Keller Ferenc és Dickmann Sándor: A fűtéses typhus klinikája. Fűtés biztosítása!

Igénybevételre kijelölt kertek tulajdonosai, ha kertjüket meg akarják tartani, szombaton 15 óráig feltétlenül írják alá az értekezleten elfogadott memorandumot a Tisza-palotában (Piac 18.) levő magüzetben.

Felhívás! Felkérem a Cipész Iparosok Dalkörének minden tagját, hogy 10-én, vasárnap délelőtt fél 9 órára a dalóra helyiségében (Rákóczi u. 30.) feltétlenül megjelenjen szíveskedjenek. Elnök.

Elveszett a mátészalkai vonalon egy aktatáska, Várkonyi Károly névre szóló személyi okmányokkal, vizslatkönyvekkel és festékekkel. Kérem a becsületes megtalálót juttassa vissza Eötvös utca 41. sz. alá, az aktatáskát megtarthatja és mivel a bennelvők a megtalálónak értékelenek, nekem pedig a megélhetést jelentik. Szívességét egy arcképpel és külön jutalommal viszonozom.

Schaff tánciskolájában (Vigkedvő Mihály utca 67.) az új tanfolyam iparos. és kereskedőifjak részére megkezdődött, beiratások még elfogadhatók. Csütörtökön, vasárnap össztánc.

Tízmillióra rug a Piko börtényár Hid-utcai helyiségből fiatalok betörők által ellopott gépjármű értéke. A nyomozók a lopott gépjármű teljes egészében megtalálták az elfogott tetteseknél.

Kombinált hálószoba, konyhaberendezések, gyermekágyak, saját készítésű PRISKIN GYULA asztalosmester bátorüzetésben Hatvan u. 15. Nagyposta mellett.

Kinevezések. A földművelésügyi miniszter Nádudvary Sándor gazdasági felügyelőt a VI. fizetési osztályba állami gazdasági felügyelővé, Zeöld László és Rápolyt Endre állami gazdasági felügyelőket a VII. fizetési osztályban gazdasági felügyelőkké, Kiss Zoltán okleveles gazdát a IX. fizetési osztályba id. minőségű állami gazdasági felügyelővé, Szvetits Lászlót, Gorondi Józsefet gazdasági felügyelővé kinevezte.

Áthelyezés. Az igazságügy-miniszter dr. Pécsi Imre a debreceni járásbírószághoz ideiglenes szolgálattételre beosztott volt szatmárnémeti járásbírói saját kérelmére a debreceni járásbírószághoz áthelyezte.

Enyhítették a burgonyaköztötséget, de a kereskedő csak akkor kaphat szállítási engedélyt, ha a burgonya meghatározott százalékát hatósági áron bocsátja rendelkezésre. Engedély nélkül továbbra is szállítható burgonya távoiságra való tekintet nélkül 25 kg súlyig, 50 km-t meg nem haladó távolságon belül gépjármű kivételével tengelyen bármilyen mennyiségben.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság újjászerveve, a közeljövőben berendezze helyiségét nagyszabású kulturális munkát indít meg. Az egyes szakosztályok keretén belül rendszeres előadásokat, ismertető és vitadélutánokat tartanak. Ezenkívül kéthetenként irodalmi és kulturális délutánokat rendez a Társaság. A kulturmunkába bekapcsolják úgy az értelmiség, mint a munkásság rétegét. Febr. 23-án rendezi a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság Debrecenben a Vörös Hadsereg-napját gazdag műsorral, melyen színdarabok, szavalóelőadások és budapesti előadó előadása sorakozik fel.

A dohányjövédéki központi igazgató Böhm János debreceni II. osztályú tisztet a X. fizetési osztályba dohányjövédéki I. osztályú tisztté, Kovács Sándor szakáltisztet a XI. fizetési osztályba kinevezte.

Falbotó betörők jártak a Hatvan utcán és Bagots László lakásába behatolva 230 millió értékben elvitték egy kazettáit az ékszereket. A tettesek kapuzárás előtt rejtőztek el az udvaron és a falat kibontva jutottak be a lakásba.

Kijáró szélhámot nyomoz a rendőrség egy magát dr. Engli Sándor budapesti lakosnak kiadó egyén személyében, aki miniszteri üzemek közöttételeire hivatkozva különböző engedélyek beszerzését vállalta, költségeire és honoráriumára nagyobb összegeket vett fel és nem jelentkezett többet.

Tánc- és mozdulatművészeti kezdőtanfolyamra beiratkozhat Vattay Margit munkatársa, dr. Naményiné iskolájában. Linoleumházban, Piac 58.

A Tégláskerti Olvasókör ifjúsága f. hó 9-én 6 órakor műsoros táncot rendez.

Lakásadó kiírásokról kapható Piac utca 77. szám alatt a nyomdában.

Össztánc szombaton és vasárnap öttől nyolcig dr. Naményiné tánciskolájában Köszegi tánczenekarával. Linoleumházban Piac 58.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában februártól tanfolyamkezdés. Államvizsga. Linoleum-házban, Piac-u. 58.

Cipőt jót és olcsón vehet a „Piri” cipőüzletben, Szent Anna-utca 5.

Uj rendkívüli követ. A köztársasági elnök a miniszterelnök előterjesztésére andaházi Kasnya Bélának, a külföldre hurcolt magyar nemzeti vagyon kormánybiztosának a rendkívüli követi és meghatalmazott miniszteri címet adományozta.

Debrecen város magyarázatos utcamutatója ismét kapható Antalfy könyvkereskedésben Szt. Anna utca.

Prágában és Brnmben szerdán nagy diáküntetések voltak. A tájékoztatásügyi miniszter nyilatkozata szerint a tüntetőket fasiszta elemek bujtották fel.

Schoenfeld látogatása a miniszterelnöknél. Schoenfeld Arthur, az északamerikai Egyesült Államok budapesti követe látogatást tett Nagy Ferenc miniszterelnöknél, akivel több mint egy óra hosszan át igen szívélyes megbeszélést folytatott.

A görög miniszterelnök kijelentette, hogy a választásokat március 31-én mindenképpen megtartják, még abban az esetben is, ha az EAM azon nem vesz részt.

A Munkásszövetség együttes a napokban mutatta be a „Helyet az ifjúságnak” c. vigjátékot. A darab feleleveníti a harmincas évek nagy munkanélküliségét. A vigjátékban megérdemelt sikert aratott Tóth József, Nagy Mária Egy János, Fodor István és Mezey Péter, valamint Hámori Albert, Révész László, Figula Béla, Bárdos Gusztáv, Soós Sándor és Fekete Mihály. A színtérket ma délután fél 5 órakor is előadja az együttes Bethlen utca 3. sz. alatt.

A 101. vöröskereszt kórház sebesültjei vasárnap Balmazújvároson a Polgári Körben tarka délutánt rendeznek, hogy meghálálják Balmazújváros népének a sok szeretetadományt.

A magyarországi sváb vagy 32 százalékat alkotják, a többi a német jóvátételi számlára írják.

Simai gyorsíróiskola Piac-u. 73. sz.

Öngyilkosságot kísérelt meg családi okok miatt Bandok Imre bellegelői gazdálkodó. Nadrágyi-jával a konyhaablak keresztfájára felakasztotta magát. Tetét idejében észrevették és sikerült megmenteni.

Nagymennyiségű altatóval megmérgezte magát Mákos Ibolya 27 éves magántisztviselő. Kórházba szállították.

Megtámadták és kirabolták ismeretlen tettesek a Nap utcán Boda István Maróthy György-utcai lakost és elvették tőle a kabátját és pénztárcáját 430.000 pengővel.

Böröndtolvajok garázdálkodnak a debreceni pályaudvaron. Legutóbb Bakonyi János debreceni lakos két csomagját lopták el 90 millió értékű ruhaneművel az állomáson.

Elgázolta ismeretlen autó a Csapó utca és Pacsirta utca sarkán Bárd Béla 32 éves kereskedőt. Súlyos sérüléseivel kórházba szállították.

Állukos betörők Zeifer Béla Bajcsy Zsilinszky-utcai lakásából 120 millió értékű ruhaneműt loptak.

Ne tévessze el a címet!
ARANY beváltás
ENGEL ékszerésznél
a Benyáts áruházban.

Mindennemű papíráruk
csomagolópapírok, levélpapírok, cigarettapapírok
állandóan nagy választékban! — Nagyban árban!
Goldstein és Reichmann
papírnagykereskedőnél Debrecen, Csokonai-utca 3. szám.

Közszolgálati alkalmazottak, nyugdíjasok és özvegyek lakásadóterítést kspnak

Most megjelent kormányrendelet szerint a közszolgálati alkalmazottak január 1-től kezdve a fizetési osztályuknak megfelelő összegű lakásadó terítést kapnak. A nyugalomba helyezett közszolgálati alkalmazottak ugyanolyan lakásadóterítésben részesülnek, mint a tényleges közszolgálati alkalmazottak. — Akinek azonban nincsen nyugdíja beszámítható 25 évi szol-

galati ideje, a megállapított lakásadóterítésnek csak 50 százaléka tarthat igényt. Az özvegyeknek annak a lakásadóterítésnek fele összegére van igényük, amely férjük életbenlété esetén illelte volna meg őket.

A terítés összege Debrecenben fizetési osztályonként változik 15 ezer pengőtől 30 ezer pengőig terjed.

A FÜGGETLEN KISGAZDÁI, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT HIREI

A tényleges és nyugdíjas, köz- és magánalkalmazottak tagozata vasárnap délelőtt 11 órakor a pártszervezet nagytermében taggyűlést tart, amelyen a köz- és magánalkalmazottakat érintő problémák kerülnek megvitatásra. A gyűlésen a párt értelmiségi tagjai minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Vasárnap délelőtt 10 órakor össztalgyűlés fontos ügyekben. Pártigazolványát mindenki hozza magával.

A Független Ifjúság hírei.

A közpözüvészek munkaközösség ma, szombaton délután 3 órakor összejövetelt tart. Ugyanakkor kezdődik a Független Ifjúság népdalfőlőraja.

A debreceni szervezeti vezetősége hétfőn délután 3 órakor ülést tart.

A Független Ifjúság legújabb száma kapható az ifjúsági irodában.

MA LESZ A KINIZSI SPORTBÁLJA

A Kinizsi Torna Egylet ma, szombaton este 7 órai kezdettel rendezi meg az Arany Bika dísztermében farsangi sportbálját, amelyre a rendezőség ezúton hívja meg Debrecen sportolót és az érdeklődőket. Jegyek ma délelőtt és délután a Kinizsi irodájában (Arany Bika, félemlét, I. ajtó), valamint a helyszínen válthatók 20.000 pengős áron. A világitásról gondoskodtak.

Figyelem! Figyelem!
Elegánsan akar járni?
Nincs pénze?
Nincs ruhája?
Keresse fel BERNÁTH úr és egyenruha szabómester szalonját, fűrt, élelmiszert stb. elkészíti ruháját olcsón és jól. Arany János utca 1/a. és Piac utca sarok. I. cselelt.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek SAS-UTCA 2.

Rézgálicért, lúgkőért, bőrtalpért, ruhaneműért, láb-bellért bort adok, kis mértékben is. BELVÁROSI SÖRÖZŐ Debrecen, Varga utca 20.

V E S Z E K :
Iró-, varrógépet, Kerékpárt, Gramofont, Rádiót, motort, Línguaphont, Resőt, vasalót
Soltész, Kalvin-tér 2.

GYÁSZROVAT

Hulász Imre 23. évében elhunyt. Temetése ma délután 1 órakor lesz III. ravatalozóból. Lakás: Szepes 3. Bartha vállalat.

Erdős Gyula
nyug. ig. tanító
83 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből. Gyászolják: Felsége, Károly fia és kiterjedt rokonsága. Lakás: Mélysz tér 4. Dankó temetkezés, Minden külön értesítés (gyászlap) helyett.

Gardó Józsefné
Miskolczy Eszter
64 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Gyászolják: Férje, gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Toldi u. 6. Dankó temetkezés.

Tamás János
magánzó
81 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozó terméből. Lakás: Vigkedvő Mihály u. 36. Dankó temetkezés.

őzv. Temesvári Gáboré Szabó Juliánna
74 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a díszravatalozóból Gyászolják: Bánatos gyermekei, unokái, dédunokája és kiterjedt rokonság. Lakás: Hevesi utca 3. sz. Bartha vállalat.

3—3 1/2 lóerős villany-motort veszek.
SÁNTHA CUKRÁSZ
Hatvan utca 1—3. sz.

Őcskavasát, fémét, rongyot a legmagasabb árrban veszek. Eötvös-u. 110

FIGYELEM!
Varrógép, kerékpár, rádió, gramofon javítás.
Autógép hegesztés!
Harvath Vilmos műszerész mester.
Békéi Ferenccs. 9.

Friedmann fuvarozási vállalat
József kir. herceg utca 60.
Gumi kocsival mindennemű fuvarozást vállal vidékre is.

Jó cipőt
rendelésre hozott anyagból is készit SZABÓ GYULA cipész-mester, Kazinczy utca 3. sz.

Várható időjárás: Megdőlni...
— A Hajdú vármegye területén végzendő tavaszi mezőgazdasági munkálatok végzéséhez rendelkezésre áll 59 üzemképes traktor, melynek a napi szántási teljesítménye 295 hold, 4 gözeke, 3070 lófogat (2-es), melynek napi teljesítménye 1535 hold, 1106 2-es ökörfogat 553 hold napi szántási teljesítménnyel és 3001 tehénfogat (2-es), mely napi 750.25 kat. hold napi szántási teljesítményre képes.

— A debreceni népgyűlés...
— A debreceni népgyűlés most készítette el a vádiratot Moldován Flóra 21 éves hajdúbszörményi lakos és dr. Szabó Gábor hajdúbszörményi árszázéki ilnök ellen. A vádirat szerint még 1944-ben Moldován Flóra gyűjtött a harcsohónvédék javára és megjelent Károlyi Márkusné lakásán is, aki azt mondta akkor: bárcsak bejárnának már az oroszok... Emiatt jelentést tett Szabó Gábornak, aki jegyzőkönyvet vett fel és hivatalos útra terelte az ügyet. Emiatt most népellenes büntetés miatt vádat a népgyűlés.

Társadalmi Szemle
legújabb száma megjelent.
Kapható
KULTURA könyvkereskedés
Piac utca 53.

— Felesége miatt lépett be az SS-be. Timár József volt úpejti későbbi mezőberényi cipész, aki a háború alatt ejtőernyős katona is volt, 1944-ben önként jelentkezett a német SS biztonsági alakulatba. Emiatt a népbírósg elé került, ahol azzal védekezett, hogy külvilágtól élő felesége miatt ment az SS-be, mert más-különbben nem tudott megszabadulni tőle, felesége követelte, hogy költözzön vissza hozzá és inkább az SS-be lépett be. A bíróság ezt nem fogadta el megfelelő kényeszernek, mert az nem járt testi veszéllyel és másfélévi börtönrre ítélte Timár Józsefet.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI
Tagjai bejelentését január és február hónapra a meghatározott lappeldény szerint helyzeti tartoznak a Társulat tagjai a hó 15-ig. Ha a lap ára emelkedik, magasabb díjat fizetnek a későbbiekben. Fűszer szakosztály vasárnap fél 3 óráig tartó 9 óráig tartó műsorral táncodutánt tart, amelyre tagjait és hozzátartozóit, valamint ismerőseit ezton hívja meg. Búffé.

SPORT
A DVSC vasárnap a Püspökládányi MAV együttesével játszik barátságos mérkőzést a Dicszegi uti sporttelepen délután fél 3 órai kezdettel. A DVSC ezen a mérkőzésen több próbajátékot fog kipróbálni, akik Budapestre jönnek Debrecenbe.

A DKASE csütörtökön nagy tornatermi edzést tartott. A csapat tagjai biztatón mozogtak és remény van arra, hogy a vasárnapi mérkőzésen szép játék után újból a DKASE győzelmét fog száltni.

DKASE-DMTE barátságos labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a DVSC sporttelepén. Mindkét csapat jó erőket képvisel csapatával ki.

A DVSC csütörtökön délután országos edzést tartani, végül is két-kapuzás volt a MAV Boeckai ellen. Az edzésen Nagy III is résztvett, aki a napokban tért vissza Debrecenbe. A jó kétkapuzás edzésen a DVSC 6:2 arányban győzött a két-sárgák ellen.

A MAV Boeckai csapata vasárnap reggel utazik át Mátészalkára. A debreceni vasutasokat dr. Thomas Henrik ügyvezető vezetői, sárilabda csapatával.

Játékvázlat küldés a vasárnapi mérkőzésre DVSC-Püspökládányi MAV vezetői Páll Antal, határjelzői: Gellén és Kerékgyártó. DMTE-DKASE vezetői

Sárospatai, határjelzői: Eklé és Veres Mátészalka—MAV Boeckai, vezetői: Sra. bó III.

A Játékvázlat Testület elnöksége vasárnap reggel kilenc órakor ülést tart. Utána 10 órakor tanácsülés lesz melyre pontos megjelenést kér az Elnökség.

A DVSC, Kínizsi és DKASE kerékpáros szakosztályainak kiküldöttjei vasárnap délután 4 órakor Hajó utca 18 szám alatt jelennek meg a kultúrális és sportnapokon való részvétel és a kerékpározás tanfolyammal kapcsolatos kérdések megbeszélésére. A Magyar Kerékpáros Szövetség al-földi kerületének főtitkára.

A DMTE ökölvívók szombati edzése teremhiány miatt elmarad.

Felkérem a DMTE alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap délután három óráig 12 órára a DVSC pályán megjelenni szíveskedjenek. Koródi Kozma, Eliser, Takács, Fohi, Kiss F., Barta, Gomori, Gyöbössy, Nagy S., Tömösvári, Kiss Gy., Széll, Báthly Szilvák, Bagoly.

A DVSC-Püspökládányi mérkőzés után a DVSC sportbarátjai összejöve-telt tartanak a DVSC sportpályán.

Köszönöm a DVSC vezetőségnek. — A sebesült bajtársak és hadifoglyok nevében köszönöm azt a nemelelki és póldát mutató jóindulatú abból az alkalomból, hogy a sport iránt érdeklődő sebesülteket állandóan vendégül lát. A sportkedvelő bajtársak nevében Kávoceka J. ezlv.

Felkérem a Postás játékosait, hogy szombaton délelőtt 10 órára mindenki a saját érdekében megjelenjen szíveskedjen. Gyülekezés a Postás tándertemben — Erdy intéző.

A Kínizsi I és II kosárlabdai vasárnap délelőtt 10 és 11 órakor az ipari iskola tornatermében barátságos kosárlabdai mérkőzést játszanak a Fémipari és Egyetett gimnázium kosárlabdai csapatával.

NYOMOZÓIRODA (2)
BENDŐSÉGI és huszon-egy éves magánygyakorlatát kutató elűnt személyek tárgyak után, nyomoz, meg-egyel információt család, személyi ügyekben Gálóczy, Baltazar utca 12 II 0-1344

LEVELEZÉS, HAZASSÁG (1)
40 éves önálló iparos 35-40 év korú koraiban 100 nővel lehet öngyógy. Házasság céljából, iparos adófűre levelet a kiadóba 1-1972

BESZÉLTETES jellegre levél van 1-1914

MEZSÉBET Szorgalmas jellegre levél van 1-1916

HAZASSÁGOT díszkértem és arcményemre követtél H. Gy. Imre Varga u 24

ALLÁST KERESŐ NŐK (2)
FIGYELEM! hadifoglyakban levők hozzátartozói! Kérdő-ívek orosz kiállítását fel-leséssel vállalom Szilágyi-né Darabos u 9 2-1909

KÖZPORKU intelligens zedő hávezetőnő állás. keres. Baniere Kiegyezési ut 29 szám 2-1726

KÉZDŐ gépiró leány állást keres. Szép Juszintia. Bat-thány u 6 2-1718

PERFEKT gép- és gyorsíró-26 nagy irodai gyakorlati tudással iróppel állást keres. Tóth Pálné Nyil utca 126 2-236

ALLÁST NYER FÉRFI (5)
MUNKÁSOKAT bontáshoz felvételre Gálóczy (Gágyár) mellett 5-705

MOHERR HP 32-eshez ber-szantára kezelő felvezek. Magocs György ter 30 5-714

DOHANY kőszep felvételt. Szepcs 10 Rác 5-1834

KONVENCIÓST keresek 4p-rilis 1-re Nap u 1 5-1757

TARSALT keresek konyhaket-teszben dnyés is lehet — Iga teljes felszerelés 150 al-igél Nyilastelep mellett Bel-legző 116 5-1490

BOY jó családból való meg-bizható rug tanulóknak fel-vezek. László ur. szabo Arany János u 2 5-1926

Jó munkás fodrász segédét felvezek. Moor Irén Balta-rár Dező u 14 5-1951

KOCSIST állandó munkára bontlakással felvezek. Csank. Temetkezés 5-1942

ALLÁST NYER NŐ (4)
FELVEZÉS mindenkes be-vezés Kossuth 61 kapu- alatt jobbra 4-710

NEGYENEDU tehénerneű bontlakással felvezek. Keller Ede né Balthyány 9 4-1910

KOLLEGIUMI tápintézet fel-vezek azonnali szakdolgozó, konyhádnőket és egy kony-hatut jelentkezni lehet 9-12-ig gazdasági hivatalban. 4-1717

TANÍTÓ házaspár tanjai je-kelődés magános asszonyt vagy lányt felveve Csad-agnak tekintni Értekezni: Vár u 1 Magyarud 4-253

GYERMEKSZERETO min-denes leányt vagy asszonyt azonnala felvezek. Külső-vásártér 7 4-1774

BEJÁRÓNÓT vagy bentlakó alkalmazottat keresek azon-nala Dr Barkáné Piac 45, III. udvar IV emelet 8 4-1917

JÓ fizetéssel bejárónót fol-vezek. Bakosi Jenő u 7 — III em. 4-1913

ELADÓ INGÓSÁG (11)
SALGOTÁRJANI kálnya ház anyos eladó Cim a kiadóban

ELADÓ egy házilag készült szalagfűrészes Majdubó-szörményben Bakó Pál, 27 11-636

ELADÓK, vezek háborúba, arisztokrat, kombinált butor-nyomtat, kompozit, irógépek, varrógépek, férfi és nőbuzá-dát, ruhák, tisztye, kőszé, ná, Mezői ósmeres. Veres, máty u 12 2-4-11-1781

7 HP magánygyújtós nyem-olaj motor eladó. Nyil 25, 11-1666

ELSORANGU világoz ke-ményia féhháló szőnyegem el-adó akár pénz akár csere. Vnódató u 9-a 11-1892

ELADÓK Singer varrógépet, 4x2 lámpás varázseszem rá-diót Vezek hízott sertést a vaszhuzát, Trágyát cserélek takarmányért, ózi buzát cserélek tavaszbuzáért, Szé-chenyi 16 korcsolytépület dé-lután 3-6-ig 11-1726

KEZTŐ ol hasábla eladó éle-lemért is Tuzifát és ánum házvezéppant adok zseirozó-dáért Komáromi ut 10 Zsi-dótemetőnél 11-1737

ELADÓ férfi bőrbőr felöltő és lengyel bunda pénzért — Rákóczi u 25 délután 2-től 11-1779

ELADÓ női férfi kerékpár, gumiragasztó, női víz Rozsa kerékpárját boldó gumiját jóért kiserélem, Bármint ál-landón kaphat Ajtó u 22. Négyet csontotni 11-1791

GÁLABDUC nagyméretű, jó anyagból eladó Honvéd-temető u 6 11-1798

SEZLON kétszemélyes eladó Török Bálint u 18 I em 1 11-1820

HORDAR kocsik és külön-benke eladók. Arany J u, 5 szám 11-1668

SZEP világoz keményfa há-lóbutor eladó pénzért éle-lemért Bethlen u 22 11-708

5X1 rádió eladó Vár u 4 sz. Mátyi. Keresztópalat. 11-712

VARRÓT csipke drapéria és két hármas ablakra való tiszta új függöny eladó — Magocs György tér 5 föld-észt 11-1908

FÉRFER zománcozott tüzhe-ly eladó. Kifogástalan fekete csikos nadrágot fát adok. Borz u 19 11-1859

ROKA bolero 38-es női cí-pők divány zseirozódon el-adok vagy elcserelehető — álmiszert Atilla tér 7 11-1861

BOY jókarban levő 2 lovas szekér eladó. Kőrház utca 17 11-1886

SZEP eszt cigareta tércia eladó Szent Anna 22 hátul 11-1905

ALIG használt női 40-es kék zsevrő és egy 42-es dupla-talpu férfikalános eladó — Cserepes u 1 11-1943

BOY szép világoz hálozoba butor egy Orion 2+1 rádió fűrdőzoba berendezés, festett kombinált butor és egy szép zománcozott gáztűz-hely eladó. Jókai u 9-a — balra 1. ajtó 11-1256

BEKAMIB kapható Major kárpitonál Péterfa 26 11-1957

JÓ karban levő szalon pén-zért vagy élelemért eladó. Svetits bérház első lépő. II. em 2. ajtó 11-242

ELADÓ amerikai Ford dí-namó relével, talyiának ke-rek tengellyel, 4 méteres col-los deszkák, hordó 200 lite-ros. Cim: Lónyai 33 14-1103

INGÓSÁCSERE (12)
FÉRFI fekete télikabát kö-zépméretű elcserelehető lis-tért, zseirát, zseirát Csapó-utca 1. II lépcsőház 11. e. 10-584

FAT adok élelemért ruhá-csereért ágybélért Pápai Józ-sef utca 8 szám Porozsai utból 12-1283

TUZIFAT adok férfiruháért, tavaszi kabátért Telemi 92 hármat csontotni 12-1728

KERÉKPÁRT adok zomá-ncozott tüzhelet, Sodronyos vasanyag tüzifáért letvám u 11 szám 12-1731

UJ zseirótgangyát, ráfűszat adok búzáért cukorért Cim a kiadóban 12-1686

SOT, krupponalpbört adok kenyér lisztért Csapó u 1. bal lépő II e 1. Alföldi bór-ház 12-1685

ORION 3+11 rádió elcsere-let málcserét. Bözörményi-ut 108 szám délután 4 órá-tól. 12-1768

BOJETT petroleumot adok napraforgóért és árpáért. Kálvíasártér 7 Volt zseirák-tár 12-1775

BOY szőrmehőzőes és gallé-ros békebeli zövet jó mi-kadó élelemért szalonáért, pénzért eladó. délután 4-től Jerikó u 19 12-1824

BILGERT 42-es használt, lant békebeli anyagból dupla-talpu adok súldóért — Péterfa 14 12-1715

TOZIFAT adok szőnéért v. luoznáért Bethlen u 63 12-1817

BOSZÉRELTÉNEK női varró-gépet málcserét Bözörményi ut 28 12-1907

BEKAMLET adok élelemért. Major Péterfa 26 12-1966

RAF vasat patkóvasat, sze-ged adok kukoricát 200 darab ócska terményeszek és egy használt kerékpár el-adó Sréchenyi u 12-1690

BOY prima kis Singer var-rógép tégláért vagy pénzért eladó Apafi 20 Nagy 12-1842

KOKSZÓT cserélek szalon-áért Apafi 20 Nagy 12-1843

AJTÓERT ablakért deszká-ért békebeli anyagból cipőt csinálók Nagy Csapó 82 12-1844

FÉRFI csenyőt 42-es ferh kalucint vennék szaloná-ért Simonffy u 13 I emelet 12-1852

CUKROT adok 3 méter egy szin vagy csikos fekete ö-tönnyanagórt Gyarmati u. Péterfa 52 12-1901

BOY lóra felvitetes hámat tengeriért adok Dömsdi 27 Wolffka t 12-1921

REZŐÁLLÓERT bort lisztet, vagy nyersgumit adok Pa-csirta u 14 12-1938

ÚJ cipőt vagy bőryanagot, vagy birgint adok férfi la szövetért férfi felcseneműért. Piac utca 75 II emelet 2 12-1955

SHELLAKKERT kirakat-üvegek is alkalmas üve-g-táblákat adok Pozsonyi ut 16 8-3-ig 12-1951

VEGYES AJANLAT (14)
HASZNALT ruhaneműek butorok vétele és eladása Juhász észeres Hatvan utca 29 szám 14-766

SERULT üzemképtelen rá-dióját megveszi vagy áca-csere modern világoz készü-lekre, Modern rádiócsövekért állandón ves csak délután 2 óra után Maróthy György 17 szám 14-226

FIGYELEM! Használt férfi és női ruhát felcseneműt, férfi és női cipőt, veszek és eladok Zagyva ószeres, — Thaly Kálmán u 11 14-224

SZEP Pionat fiacom kőszé-vállalok, Cim Piac 64 térék 14-1608

VIZVEZETÉKI munkálatok kát vállalok. Szász György vízvezetékészerező mester — Piac 77 3-6-14-1640

FODRÁSZOK tüzíviz kap-ható. Györgyszertár Piac u. 50 szám 14-1709

VEGYES (13)
ARANYAT ezüstöt, briliáns-órákat és zseiré veszek Schill-ma órák Hatvan u 6 3-6-13-974

7-én 12 órakor elhagytam sötétlák kötött felsőereses kesztyűmet Hatvan utca 19-23-ig Megtalálóját éle-lemmel jutalmazom. Gaéli, Kálvías tér 10 13-1822

LÓ használatra terményért kiadó Vendég u 18 13-713

KIADÓ nád levágásán részi-be vagy természetbenért Török Bálint 23 13-1845

KOCSMAI uzlethez jó be-szerző pénzesz törés keresek Cim a kiadóban 13-1853

VEGYES KERESLET (15)
TOLLAT vadért, nyulbört legmagasabb napi áron ve-zek Balogh Hatvan u 29 2-24-16-398

SZAPPANNA üvegcsérek szappannak való zseiródotk olajat, Vezhódt Hatvan u 29 János szappanmester Kol-ocsy-utca 8. 13-1668

HÁZORZO komodor kutyát keresek megvételre Debre-zen kiadóhivatalok Elise 15-162

TOLLAT nyulbört veszek Pesti u 1 Hatvan uszok, Szatmáry 15-1486

TOZHELYBE való vízmele-gítőt keresek megvételre — Debreczen kiadóhivatalok, Elise 15-229

SERTESVÁLYUT vasból v. betonból keresek megvétel-re Debreczen kiadóhivatala Elise 15-230

SZŐLŐPÉST kordót réz-gálicot szőlkározt veszek. Piac utca 40 I em. Kossuth 15-1606

VAQUUM üstöt 50-160 li-terig keresek megvételre — Nyil 85 15-1654

HIGANYT acetont vesznék nagyobb tételben György-zer-tár Piac utca 50 15-1708

VEZSEK férfiszabó gép jeleket hibásat hiányosát is — Kossuth 61 15-711

TELEPES rádiót kifogástal-ant veszek élelemért szűg-ven Csillag u 8 15-1924

ZENELŐ órák és paplanle-pőt keresek megvételre, cet-let élelmiszert is. Csapó-utca 1 I lépő III em. 4 15-716

BUTOROZOTT SZOBA (6)
BOY ezereynből igényli ki-sebb diáklányt felvezek ter-mészetbeni ellátásért Perenc József u 65 4. ajtó 6-1735

BUTOROZOTT szobát 2 sze-mélyre keresünk, élelemmel fizetünk Cim Kossuth u 7. Kötőszivelők 6-1831

KÖZPONTBAN különbejá-ratu butorozott szobát keres-kek Ajánlatok Egyetemi hallgató jellegre kiadóba 6-709

BUTOROZOTT szoba kiadó közel az egyetemhez Lelhel-utca 25 6-1761

DIÁKOT vagy diáklányt tel-jes ellátásra elvállalok ter-mészetbeniért Honvéd 35 6-1873

PINCE butorozott szoba ki-adó azonnali Arany János-utca 14 6-1905

ÉPÍTKEZÉSI ANYAC (16)
FEDÉL gerenda stukkatur-gerenda deszka, vasanya-gok, téglá bontások kapha-tók Hunyadi 10 és 24 alatt 16-707

ELADÓ vasgerendák 470 m 18 kettő darab részben pén-zért részben élelemért Hon-véd u 56 16-1858

OSZÉREPEK kisméretű és kupát adok pénzért ruha-neműért élelemért Apafi 143 16-1934

MOVIESZI FENYKEP
Tökés foto
FOTÓANYAGOT VASARNAI Menyasszonyi ruhák és fűtő-ek kölcsönzés

KIADÓ LAKAS ÖZLETHELYISÉG (7)
ÖZLETHELYISÉG kiadó — Erdéklődni Korponai u 10, 7-231

URI és hölgyudrászat eladó Leveleért Megélhetés jellegre a kiadóba 7-1745

PEK sütdő teljes felsze-reléssel, uzlettel lakással ki-adó azonnali Árpád tér 13 7-1746

BOY vagy két férfi lakást kaphat Erzebet u 10 Mol-nárné 8-203

KÉT szoba, konyhabutor és használt arzérgép, egyéb in-góságok esetleg lakással együtt átadók Csokonai u. 13 szám 7-1916

LAKAST, ÖZLETHELYISÉ-GET KERES (8)
KIS család keres 1 szoba konyha építkezés lakást hel-városban Cim a kiadóban 8-60

KÉT szoba komfortot kö-zpontonban magas díjazással átvezek Diszkrétció jellegre 8-1707

SZOBA konyhás lakást ke-resek a városban vagy az egyetem közelében Cimét ké-rem Piac u 41 Orvosi mű-szerüzemben leadni 8-1912

KERESÉK kisebb üzlethelyi-seget, lelépést fizetek Nyil-utca 124 hátulso lakás 8-1927

KÖZPONTTOL nem messze keresek lehetőséget azonnali beköltözésre 3-4 szobás há-zat kerttel, ténen, sertés baromfi és méhtartási le-letéssel Ajánlatok Ter-mészetbeni fizetek jellegre a kiadóhivatalhoz külden-dök 8-1954

HAZ ÉS TELEK (9)
ELADÓ többikésből álló család ház elköltözés miatt Nagyzezalonta u 24 9-1462

FÖLDÉRELET (17)
SZŐLŐ, gyümölcsös szántó, 2 1/2 hold nyaralóval Boeckai kertben kiadó Értekezni: Szappanos u 25-a 17-1694

KONYHAKERTBŐSZÉRE al-kalmas egy hold felsőbe ki-adó Honvétemető u 6 11-1957

PANCSIKAN 1 hold tanyá föld bérbeadó Pacsirta 30 17-1874

INGATLANFORGALMI IRODA (18)
PÉNZ befektetésre kisebb-nagyobb házak parcellák el-adó Hőgye Imre Varga u. 24 szám 18-1897

ELADÓ ALLATOK (10)
SAMU állvány Takács tanyá Kérem a kutyá ügyben ke-lyesen fel 10-228

HAMIS háziorvó kutyát, le-hetőleg komondort keresek megvételre Debreczen kiadó hivatála Elise 10-228

BOY 6 hónapos sütdő eladó Nyil u 36 Szabo 10-1756

BOY darab malac van eladó Paizs u 14 Csapokert 10-1734

TEHERENT járócső cserélek légrt vagy zseirát felcsere-let. Meggyes szerint Kovacs, Monostorpályi ut 46 10-1773

KISNŐVESD húsos lovanat nagyobbra elcserelem Meg-tekinthető vasárnap Külső-vásártér 7 10-1776

KÉT éves svajci izéborjú és két héthónapos sütdő egy ki igazolást elcserelem Tegez utca 75 a. 10-1770

ELADÓ 7 darab 6-1770

BOY darab 2 éves házborjú egy ki igazolást elcserelem Érdeklődni: Janosi u 68 szám 10-1762

HIZOTT sertés magúhábát cserélek kisebb házért vagy szoba konyha butorért Cim a kiadóban 10-1752

KÉT darab 7 hónapos man-galica artányasúldó eladó — lisztért és pénzért Apafi u. 117 10-1846

KÉT darab három hónapos malac eladó Jókai 9-a Vá-radi 10-1848

KÉT darab 4 hónapos koca sütdő mangalica elcserelem egy kimondott ferfitőnyért Tegez u 77 10-1849

KÉT darab 6 hónapos sütdő és egy könnyű izécszeker el-adó Teiki utca 78 10-1895

KÉT darab negyhónapos malac eladó Tóthotom u 3 10-1922

JÓ igazolást teljes tehenet vagy húsos fűtő vagy húsos kocát adok Bözörményi ut 23 sz. 10-1930

KÖTŐERT lyukot cserélek vagy élelemért Ugyan-ott ideobb nő gazdaságba felvételtik tanyára Csokonai u 32 10-1953

ELCSERELEHETŐ egy 5 é-s kancsó esőköret, Megtekint-hető szombaton délelőtt — Szabó Mihály Bözörményi-ut 64 10-1957

TÓDÓ libát adok jó ganér-ért Nyil u 16 10-1946